

XC90插混起火引关注,沃尔沃今年频繁召回

近日,一辆沃尔沃XC90插电混动新能源车型发生起火事故引发关注,官方回应仍在调查中。除此之外,以安全性著称的沃尔沃品牌,也在今年频繁陷入召回“漩涡”。

■新快报记者 张磊



沃尔沃官方回应:正配合消防部门调查事故原因

11月30日凌晨,南京某小区地下车库,疑似一辆沃尔沃XC90 T8插电混动版车型发生起火爆炸事故。

根据现场图,该起火车辆引擎盖严重变形隆起,车门和门框都有不同程度的损毁,车辆上方的水管也被震裂,现场水流不止。而该地下车库相邻的数辆汽车,也受到波及导致车辆不同程度损坏。

南京消防官方微博在30日上午发文称:5时39分,南京消防119接到报警,建邺区乐山路198号仁恒江湾城小区地下车库一新能源轿车失火。南京消防指挥中心立即调集辖区消防站赶赴现场处置。5时54分,现场明火被扑灭,无人员伤亡。起火原因正在调查中。

当天中午,沃尔沃汽车在社交媒体官

方回应称,沃尔沃技术人员第一时间赶赴现场,目前现场已处理完毕,无人员伤亡。沃尔沃正在配合当地消防部门调查事故原因,后续会及时对外公布调查进展。截至发稿,沃尔沃暂无该事件最新回应。

官网资料显示,此次爆炸事故的沃尔沃XC90插电混动车型,采用2.0L双增压发动机与电动机构成插电混动系统,动力电池采用锂电子电池。

今年成召回榜单“常客”,沃尔沃被“打脸”?

对于事故的原因,有沃尔沃车主称是瓦斯炉引燃,也有消费者认为是充电引发的爆炸,虽然目前原因仍不明朗,但多少反映出沃尔沃XC90 T8插电混动版这辆车在汽车安全层面或存在漏洞。这对于以安全性著称的沃尔沃品牌来说,无疑是

“打脸”事件。

值得注意的是,沃尔沃在今年也是车辆召回榜单上的“常客”。梳理可以发现,今年以来,沃尔沃宣布的主动召回事件达到六例。

今年7月份,由于车辆安全带的约束能力存在隐患,沃尔沃发起过一次涉及2006年-2018年期间生产的S60、V60、XC60、XC70、V70和S80召回事件,涉及车辆共计220万辆,这也是沃尔沃品牌史上最大规模召回。

8月13日,沃尔沃宣布召回443辆2022款S60与2022款S90长轴距汽车,召回车辆的生产截至今年7月24日,这也意味着部分车辆可能刚出厂即被召回。而10月份和11月份的召回事件,主要原因是部分车辆由于供应商制造原因导致车辆存有安全隐患。

记者观察

今年以来,新能源汽车市场保持高位火热态势。中汽协数据显示,今年1-10月,新能源汽车产销量分别达到256.6万辆和254.2万辆,同比增长均为1.8倍。

值得一提的是,沃尔沃是全球第一个宣布全面电气化战略的豪华车企,也在此前承诺到2040年力求成为气候零负荷标杆企业。全面电气化战略的推动下,沃尔沃电气化车型市场端表现不错。沃尔沃官方数据显示,沃尔沃汽车的“RE-CHARGE”车型全球销量占到第三季度销量的26%,创历史新高,其中,插电混动车型占到第三季度总销量的22%,纯电动车型则占4%。

新能源大潮下,车企除了需要顺从趋势加速电气化转型,更需要时刻牢记安全是第一要素,而以安全性著称的沃尔沃,更应该加大这方面的研发投入,保障消费者的安全。



更多优质汽车资讯
请关注新快网汽车频道

特别报道

聚焦大家庭出行 荣威iMAX 8引领MPV舒适性新高度

随着两孩、三孩政策的放开,三代同堂的多孩“大家庭”结构将越来越常见。与此同时,国内汽车市场正呈现“马斯洛现象”,MPV市场的需求也同步上升。

分析来看,MPV市场目前呈现两极分化的“哑铃”式结构,“铃头”被高端商用和低端家用占领,处在“握柄”位置的家用MPV市场尚为蓝海,这也吸引了一大批的厂商入局。瞄准这一趋势,上汽荣威精准出击,推出了荣威iMAX 8车型,凭借优质产品力,在强手如云的20W级别MPV市场中分食一定市场份额,站稳脚跟。

家用MPV站C位, 秒变空间“魔术师”

乘联会数据显示,1到10月,MPV车型销量达到89.80万辆,同比增长6.8%。此外,刚刚结束的广州车展,众多MPV新车型也纷纷亮相。这都一定程度表明MPV市场已经结束了粗放式发展,迎来精细化深耕细作的时代。而能否真正突出重围,最重要的就是打好家庭出行牌。

对于中国消费者而言,“大”和“舒适”永远是绕不开的购车需求。得益于上汽智能全球模块化架构SIGMA,焕新而来的荣威iMAX 8更能照顾到家庭用车用户对MPV产品的细节需求。

具体来看,荣威iMAX 8的长宽高达5016×1909×1782mm,轴距为3000mm,在同级别车型中具备竞争力。此外,荣威iMAX 8还支持扩大乘坐空间,其第二、三排座椅均支持前后移动,可以实现大四座、大七座多种布局。

作为在家轿和家庭SUV领域有着丰富经验的上汽荣威,其为家庭出行服务的细节意识,在荣威iMAX 8身上同样可以看到。

聚焦老人与小孩出行场景,荣威iMAX 8的地台高度更低,385mm的超低

地台,更符合老人和小孩的上下车需求,也更加人性化。2022款荣威iMAX 8则为大家庭出行设计了诸多便利。第一排座椅后方加装多功能小桌板,为移动办公、观影追剧创造了更好的环境;新车对“魔吧”这一特色配置也进行了调整,将其“变身”为超大容量双层储物空间。

大家庭出行,安全性尤为重要,荣威iMAX 8在这方面是当之无愧的优等生。荣威iMAX 8在研发之初便将最高安全标准要求融入车辆基因,新车拥有同级防护面积最大的前防撞梁、新型前舱笼式框架结构、比例达81%的车身高强度钢等,为驾乘人员打造了坚固的安全座舱。

值得一提的是,在中保研碰撞测试中,荣威iMAX 8在车内乘员安全指数、车外行人安全指数、车辆辅助安全指数3大测试项目7个小项目中,全部获得G(优秀)评级认证,成为历年中保研碰撞测试中成绩最好的MPV。

舒适性至上, 消费者眼中的“尖子生”

作为上汽荣威布局高端MPV市场的一款力作,荣威iMAX 8在动力、舒适性等方面也都展示了超越合资品牌的实力。

以动力为例,2022款荣威iMAX 8搭载上汽蓝芯最新一代2.0T涡轮增压发动机,最大功率172kW,最大扭矩360N·m,动力表现远超同级车型,配合爱信8速手自一体变速箱,换挡丝滑平顺、有效提升燃油经济性,助力新车百公里综合油耗低至8.4L,为家庭节省用车成本。

对于有着家庭责任感的消费者来说,除了保障好家人的安全是用车第一要素,家人的更多幸福感来源则是舒适性。

舒适度层面,在德国ZF萨克斯MPV专业减震系统和德国博世最新第三代BD-EPS高级转向系统加持下,荣威iMAX 8能够很好地过滤坑洼路段的震动,保障车内安静、舒适的环境。

优质产品力也给消费者带来了不少的便利体验。车主王先生表示,自己是五口之家,荣威iMAX 8除了帮忙解决了出行便利性问题,在舒适性层面也要优于市面上大部分产品。

“一方面,MPV车型最受关注的第

二排座椅,荣威iMAX 8标配电动调节腿托,可以放倒150度以上,静躺十分舒适,还有加热、通风、按摩功能,有着陆地头等舱享受;另一方面,自己日常用车场景会有一些复杂路况,防夹电动滑移门、360高清全景影像系统等功能的搭载,也让我省去了不少功夫。”王先生表示。

/写/在/最/后

据了解,此次荣威iMAX 8焕新而来,上汽荣威还公布了合伙人政策和“一年8折,两年7折”的回购政策,这也一定程度表明了其以用户为中心的核心准则。

目前国内MPV市场份额仅为4%,还存有巨量的发展空间。上汽荣威iMAX 8顺势推出,找准了三孩政策下的“风口”,是精准把握市场变化之举。而其能够在20W级别MPV市场保持竞争力的原因,是在于它深刻洞察大家庭MPV消费需求,是在产品细节上考虑到位和经得起市场考验的“尖子生”。(张磊)

